


Milí žáci, rodiče a kolegové, 

třebaže se může mnohým zdát, že prázdniny skončily včera, 

nejdéle předevčírem, pravdou je, že zdání klame a už tu zase po 

roce budou bílé Vánoce. 

Většina z nás a našich žáků určitě netráví nejhezčí část roku před 

televizí nebo doma s tabletem či mekbukem, ale vydává se vstříc 

zážitkům zajímavějším. 

První část našeho časopisu bude proto patřit prázdninovému 

ohlédnutí, aktivitám a akcím v průběhu podzimu, ale 

nezapomeneme samozřejmě na Advent a s ním spojeného 

Mikuláše a Vánoce. 

Přejeme Vám Advent, jak má být, plný pohody, tepla domova a vše 

nejlepší do nového roku 2017! 

za redakční tým Matyáš Zicha 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Rádi bychom Vám představili dvě podařené slohové práce žákyň 

šestých ročníků. Možná čteme prvotiny budoucích spisovatelek. 

První má název Můj nejlepší prázdninový zážitek. 

     Chtěla bych Vám vyprávět o noční stezce odvahy, která se mi 

stala na táboře. Byla plná strachu, příšer a křiků z lesa. 

     Čas, času bylo málo, moc málo na to, abych se rozhodla, zda 

mám nebo nemám jít na stezku odvahy. Byl temný večer a venku 

byla zima. Jak jsem přemýšlela dál a dál, uslyšela jsem kroky, 

které jdou po schodech naší chatky. „Pozdě“, řekla jsem si, když 

vešla vedoucí nahoru. 

     Nakonec jsem se rozhodla, že půjdu, protože šla moje 

kamarádka také a nebudu přece strašpytel. Vyšly jsme z chatky a 

šly jsme s naší vedoucí k ohni. Měla jsem pravdu, venku byla zima 

a foukal silný studený vítr do našich tváří. Jakmile jsme se všichni 

sešli, pokračovali jsme do lesa. Do toho samého lesa, kde si ráno i 

přes celý den hrají děti, ale přes noc se zdá strašidelný. 

     Už jsme byli v lese, hluboko v lese, kde na nás čekala stezka 

odvahy. Bylo nás ve skupině málo, ale nějak jsme se dohodli, kdo 

půjde první. Já jsem musela jít jako poslední a to bylo nejhorší. 

Když už byl předposlední v cíli, vyšla jsem já. 

     Nejhorší však bylo, že jsme museli jít bez baterky, takže jsem 

neviděla ani na krok. Narážení hlavou do stromů mě sice párkrát 

pobavilo, ale potom to bylo již otravné, takže jsem si dávala už 

větší pozor. Větve stromů vypadaly, jako kdyby mě chtěly polapit 

nebo zastavit mou cestu. Naštěstí už jsem uviděla první 

stanoviště, kde jsem se musela podepsat. 



      Upřímně jsem si říkala o této stezce, že to bude jistě nuda, ale 

ve skutečnosti jsem se začala opravdu bát. Zatím jsem však 

nevěděla, že to nejhorší teprve přijde. Jakmile jsem udělala jenom 

pár kroků od stanoviště, uslyšela jsem za sebou kroky. Chtěla 

jsem se otočit, ale něco mi říkalo, ať to nedělám. Ovšemže jsem 

se ohlédla, ale nic tam nebylo, což mi nahnalo ještě větší strach a 

do mého srdce se dostal adrenalin. Otočila jsem se zpátky a 

přidala do kroku. V tom se za mnou ozval smích. Ve chvíli jsem už 

běžela, co nejdál od toho místa. Zastavilo mě naražení do stromu. 

Sotva jsem se rozkoukala, uviděla jsem druhé stanoviště. 

     Rychle jsem se šla podepsat. Než jsem se k tomu ale dostala, 

chytlo mě něco za nohu a já spadla do mokrého listí. Zvedla jsem 

se, ale nikoho nezahlédla. Možná to byl jenom pařez. Dopsala 

jsem své jméno a pokračovala ke konci stezky odvahy. Jak jsem 

šla dál, zdálo se mi, že mě někdo sleduje. Otočila jsem se, ale to 

jsem neměla, uviděla jsem dívku, která měla vlasy přes obličej. 

Zaječela jsem a rychle utíkala. Po chvilce jsem si uvědomila, že už 

jsem na konci. 

     Po návratu do tábora, jsme se všichni smáli tomu, co jsme 

zažili. V chatce jsme si o tom ještě dlouho povídali, že to byl 

nejlepší zážitek z celých prázdnin. 

                                                              Lenka Bestahovská, 6. D 

 

 

 



Druhá slohová práce se strašidelným motivem, která nás přenese 

do halloweenské nálady, nese název Noční dobrodružství. 

 

     Všechno se to stalo, když jsem se chystala jít večer spát. Měla 

jsem na sobě pyžamo a od postele mě dělil jen jeden krok, když 

se ozvaly podivné zvuky. Otočila jsem se a udělala krok ke dveřím 

místo k posteli. Zas a znova se ozýval ten zvuk podobný tomu, 

jako kdyby někdo otevíral starou zrezlou skříň. „Nesnáším ten 

zvuk“, řekla jsem si. 

      Pomalu jsem otevřela dveře od svého pokoje a vešla na 

chodbu. Přede mnou stála mámina porcelánová panenka. Je to 

jako z hororu. Stála tam a za jejími zády se vynořila klaunova 

hlava a hlava plyšového medvídka. „Panenky se hýbou?!“, vykřikla 

jsem. 

     Mámina panenka Rita se pohnula a udělala krok vpřed. Zase 

ten zvuk. Podívala jsem se na klauna, který skřípe zuby a vyluzuje 

ten odporný zvuk. Najednou se ozval šílený smích 

z medvídkových úst. 

     Rozhodla jsem se utéct. Přeskočila jsem tu podivnou trojici, 

otevřela první dveře přímo do mámina pokoje, ve kterém se na mě 

dívalo deset párů očí. Vyběhla jsem na chodbu, kde se na mě 

nedívali jenom Rita, klaun a medvídek, ale rovnou dalších pět 

bytostí s vykulenýma očima a rozpáranými oblečky. Jedné panence 

dokonce chybělo očičko. Jsou všude! 



     Spěchala jsem po schodech až do sklepa, zavřela a zamkla za 

sebou dveře. Svezla jsem se po dveřích do dřepu. Zavřely se mi 

oči a pak už byla kolem jenom tma. 

     Probudila jsem se přivázaná ke stolu, který je ve sklepě. Nade 

mnou se sklánělo asi tucet porcelánových, ale i plyšových panenek 

včetně Rity a klauna. Kéž by se mi na konci povedlo je všechny 

zastrašit. 

Vendula Veselá, 6. C 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Ohlédnutí za Anglií  

Žáci 7. – 9. ročníku se vypravili 11. září na týdenní výlet do Anglie. Po 

šestnáctihodinové cestě autobusem je čekala ještě plavba trajektem. Všichni 

dorazili do Londýna okolo deváté hodiny ranní a nedbaje únavy, vyrazili na 

poznávací procházku po nejvyhlášenějších místech tohoto velkoměsta. Večer 

je čekalo ubytování v místních rodinách, což jim umožnilo poznat život 

domorodců nejen zvenčí, ale i uvnitř domácností, včetně ochutnání místní 

stravy. Každý den jezdili po pamětihodnostech a nevynechali ani návštěvu 

obchodních domů. Týden si jistě všichni užili.   

 

 



Exkurze do Lidic a Terezína aneb Abychom nezapomněli 

 V rámci výuky dějepisu a občanské výchovy navštívili žáci 9. ročníků 

památníky v Lidicích a v Terezíně.  

 V terezínské pevnosti se žáci seznámili s její historií, měli možnost si 

prohlédnout vězeňské cely, popraviště, umývárny, pevnostní valy i muzejní 

expozici. Jako poslední součást prohlídky byla návštěva hřbitova, kde jsou 

uloženy ostatky obětí nacistického teroru.  

 Poté se žáci přesunuli do Lidic, kde prohlídku zahájili zhlédnutím 

krátkého dokumentu o vyhlazení Lidic, poté následovala prohlídka pietního 

území, kde obec stávala. Zastávku udělali u sousoší lidických dětí a také u 

základů Horákova statku, kde byli zastřeleni lidičtí muži starší 15 let. 

 Celá tato exkurze zanechala v žácích silný dojem a doufejme, že nikdy 

nezapomenou. 

 

 

 

 



Jsme sportovně zaměřená škola, proto se nyní budeme věnovat 

našim úspěchům a aktivitám v tomto odvětví. 

Projekt ALCIS 2 - více pohybu pro naše děti 

V rámci Evropského týdne sportu se naše škola zapojila do projektu ALCIS 2, 

jehož cílem je začlenit fyzickou aktivitu, cvičení a sport do každodenního života dětí 

a podpořit  zdravý životní styl. Celého projektu se zúčastnily děti z 10 zemí 

Evropské unie. Z naší školy se do této akce zapojilo 8 tříd, přibližně 220 žáků. 

Celý projekt zahájila hodina skupinového cvičení, která proběhla v září pod 

vedením lektorek aerobiku z Aerobik studia Orel Dobříš. Při této úvodní hodině děti 

obdržely „Diář mého pohybu“, do kterého si po dobu 6 týdnů zaznamenávaly svoji 

každodenní pohybovou aktivitu. Jeho prostřednictvím se děti pod vedením svého 

učitele také naučily rozlišovat mezi fyzickou aktivitou a sportem. Během 4 

výukových lekcí učitelé seznámili své žáky s různými pohybovými aktivitami a jejich 

začleněním do každodenního života. Zdůraznili dětem přínosy pravidelného pohybu 

a zaměřili se s nimi na sestavení jejich vlastního pohybového plánu. Společně si pak 

vytvořili Manifest pohybové aktivity, jehož cílem bylo vyzvat své okolí 

k pravidelnému pohybu, který je součástí zdravého životního stylu.  

Na závěrečné lekci projektu si děti opět společně zacvičily s lektorkami 

aerobiku, představily své Manifesty pohybové aktivity, které vytvořily pod vedením 

svých učitelů, a 

zhodnotily svoji 

pohybovou aktivitu 

během celého projektu.  

Děkujeme Kláře 

Jandové a Denise 

Havlíčkové, lektorkám z 

Aerobik studia Orel 

Dobříš, za příjemné 

zpestření našich hodin 

tělesné výchovy. 

                Miroslava Kloudová, 2. ZŠ Dobříš 



2. ZŠ Dobříš se zapojila do projektu Atletika pro děti! 

 

O co jde? 

Atletika pro děti je projektem Českého atletického svazu, letos vstoupil už do 

sedmého ročníku. Cílem projektu je zprostředkovat dětem pravidelné 

atletické kroužky, kterých se do té doby příliš nedostávalo.  

Pro koho? 

Projekt je zaměřen na děti ve věkové skupině 5 – 11 let. 

Jakým aktivitám se děti věnují? 

Děti se v atletických kroužcích věnují hlavně běhu, skoku a hodu.  

Jak se našim dětem vede? 

Samozřejmě skvěle, už získaly dvě medailičky.  

Gratulujeme a jen tak dál! 

 

Zdroj: www.atletikaprodeti.cz 



Florbalové sportovní úspěchy 

Naše škola slaví pravidelní úspěchy ve florbale, od začátku školního roku jich 

bylo několik.  

4. listopadu na okrskovém finále 8. a 9. 

ročníků, kde chlapci obsadili čtvrté 

místo a děvčata třetí.  

 

 

 

 

 

 

 Ve skupině 4. a 5. ročníků 25. října 

naši žáci obsadili skvělé druhé místo. 

Za celé finále se nesetkali s prohrou. 

 

Žáci 6. a 7. ročníků také vybojovali 2. 

místo na okrskovém finále 18. října. 

 

Všem našim reprezentantům gratulujeme a přejeme mnoho dalších 

sportovních úspěchů! 

Reprezentanti z 6. a 7. ročníků 

Žáci 4. a 5. ročníků za celý zápas neprohráli! 

 Žáci vyšších ročníků slavili florbalové úspěchy. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. základní škola Dobříš, 

Školní 1035, okres Příbram 

nabízí rozšířenou výuku tělesné výchovy, 

která je realizována podle upravených 

učebních plánů vždy v jedné třídě od 5. 

do 9. ročníku. Spolupráce školy se 

sportovními oddíly, trenéry, atletickým 

svazem a zapojením do řady 

tělovýchovných projektů, vytváří kladný 

vztah ke sportu a zdravému vývoji dětí. 

Pro žáky nejen sportovních tříd jsou 

realizovány kurzy s  širokou nabídkou 

sportovních aktivit: pro 1. stupeň zimní 

pobyt s lyžařským výcvikem, v 5. ročníku 

Nová Živohošť (softball, střelba ze 

vzduchovky, windsurfing, paddlesurfing, 

vodní turistika, orientační běh, frisbee),                         

v 6. ročníku České Budějovice (míčové 

hry, atletika, plavání, orientační běh), pro 

2. stupeň lyžařský výcvik (sjezdové 

lyžování, běžecké lyžování, snowboard), 

kurz windsurfingu a vodní turistiky 

v Chorvatsku, kurz vodní turistiky v ČR 

(kánoe, kajak). 

Nabídka zájmových sportovních kroužků: 

atletika, basketbal, florbal, fotbal, 

volejbal, jóga. 

 

 



 

 

Rádi bychom Vás 

pozvali na naši 

tradiční předvánoční 

akci Vánoční 

zastavení. Přijďte 

nasát předvánoční atmosféru na naše plato! 

Již 1. prosince od 16 hodin si můžete přijít 

zakoupit výrobek našich žáků, zahřát se 

svařeným vínem a naladit se na vlnu blížících 

se Vánoc. Samozřejmě nebude chybět 

závěrečný ohňostroj.  

Budeme se na Vás 

těšit! 

 

 

 

 



Na konec trochu zábavy a možná i poučení 

Podívejte se na následující pranostiky pro listopad a prosinec. Uhodnete, 

která možnost je správná? 

1) O Martině po ledu – o Vánocích po ?????          

  a) sněhu               c) dlažbě 

            b) blátě                d) trávě 

 

                                                                    

2) ????? naložené na svatou Kateřinu platí za nejlepší.     

  a) okurky                 c) zelí 

          b) kompoty             d) houby 

 

3) Na svatého ????? ještě se zem ohřeje.                    

a) Matěje            c) Metoděje 

          b) Koloděje         d) Ondřeje 

 

4) Jaký bývá v listopadu ?????, taký obyčejně v březnu zas.     

a) čas                   c) klas 

          b) jas                    d) vlas 

 

5) Lucie noci upije, ale dne ?????                         

a) ubere               c) přidá 

          b) nepřidá            d) vysaje 

 

6) Na svatého Mikuláše bývá ????? celá naše.       

a) zima                   c) noc 

          b) nadílka               d) koleda 

 

7) Je-li první adventní týden ?????, bude zima trvat osmnáct neděl. 

a) slunečno             c) chladno 

b) Mrazivo               d) zataženo 

 

Řešení: 1B, 2C, 3D, 4A, 5B, 6A, 7B 

 

 



Trocha vánočního luštění 

Doplňte vytečkovaná místa správnými výrazy a získáte jednu 

typickou vánoční dobrůtku. 
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1) Tři koule, jedna mrkev, trocha uhlí, do ruky koště a na hlavu starý 

hrnec a vznikne … 

2) Když vydržíte celý Štědrý den nejíst, uvidíte zlaté… 

3) O půlnoci 24. prosince je ….... plný lidí kvůli půlnoční mši. 

4) Jak jsi krásné ……………., vprostřed bídy neviňátko. 

5) Aby nám nemrzli uši, potřebujeme …….. 

6) 27. prosince zapálíme první svíčku na adventním ……….. 

7) Na střeše betléma svítí ……………. 

8) Na nebi září ……………….. 

Tajenka: Jen jedna ______________________ ve 

vánočce nestačí.  

 


